PROBLEM 4.21 . , |

Sekilde goriilen basit acivela mekanizmah oklu bir krende kaldirilacak yiik m= 1600 kg ; maksimum agik-
bk L, ;= 20 m ; minimum agiklik L,;,= 8,4 m ; maksimum kol agis1 ¢,,,,=72° ; minimum kol agist
' (pmm-36 ok uzunlugu /= 25 m ; kar§1 aglrhk merkezinin sutun eksemne olan uzaklig1 maksimum agik-

likta ;= 1,2 m; minimum agikhkta lk =2m; lg, = Sm; sle=4,5m; I, =4,8m ; ok aglrhk merkezinin
stroku h,= 4 m; kars1 agulik merkezinin stroku h;= 5 m ; okun 6z agirhgi m,= 1000 kg ; agivela iz (yitk
yolunun yatay hareketinde) v,,= 25 m/dak ; toplam randlmanﬂ 0,6 (trapez profilli vidal mil); motor devir say1s1
“n,,= 1000 didak ; rejlme gecme siiresi #= 3 s, mil malzemesinin emniyetli gekme gerilmesi o,,,= 50 N/mm’ -
olduguna gore: : '
| a) Rejim halinde ok gekme kuvvetini bulunuz
b) Ivme kuvvetini hesaplaymiz.

c) Elektrik motorunu tayin ediniz.
NOT : Riizgar, yiikii dikkate ahnmayacaktir.

Gk Lmin

Sekil 4.32 Problem 4.21

COZUM: : _
a) Maksimum agiklikta ok gekme kuvveti:

.ZM,,=0_

Fy=(G+%) L%, .k
. ] ] )
F, =(16+ O)M-slﬁ_%zslw bulumr.

4,5 4,5
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(Gynun degeri Gy -1, =G, -h, esitliginden

Gk-G h,/h,=10-4/5=8 kN olarakhesaplanml§t1r)

Minimum agiklikta ok cekme kuvveti:

Yine O noktasina gbre momentlerin toplamim sifir alarak
F,, =(G+-€-”)-%—Gk ﬁc_

2 Iy : Ig

—(16+—]-0-) 25:0072° o 2 g0 47
4,8 4,8

bulunur.
Ortalama ok ¢cekme kuvveti :
F,+F, 92,25+30,47

Fpp = E2 E=: > 2 =61,36 kN

olur.

. ' 2
b) Ivme kuvveti =(_”_ﬂ>_+m). o
! 3 Iy

formiiliinden hesaplanacaktir. Ancak daha 6nce o a<;1sa1 ivmenin bulunmas: gerekir.
Ok ucunun yatay deplasmant

Al =L, ~L, =20-84=1L6m

dir. Agivela zamani:
6, =20 2 2L6 ) 464 dak
25

w
vW

B= Qe = Ppin =72°-36°=36° ; B=0,628 rad olmak iizere aisal hiz :

0y =L = 222%° - 0,0226 rad)
£ T 27,84 rads

Acisal ivme:

w; _0,0226

t
olur. Buradan ivme kuvveti ;

=0,0075 radls*

2, 2
Fi=(ﬂ1—"—+m)-l oc_(]000 +1600)- 25°-0,0075
3 Ig 4,5
F,=2014 N=2,014 kN bulunur. .
¢) Rejim halinde (ivme yok) motor giicii :
N=feYe i

n
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Burada ¢ekme kuvveti Fg= Fp, olarak alinacaktir.

h=2 n'5'£=7t=3,14m
- 360

. 3,14
Vg = :
27,84

=0,11m/s olur

_FpoVp _61,36 - 0,11

=11,25 kW
n 0,6

Np

bulunur.

i1 4.33 Problem 4.21
Toplam ok ¢cekme kuvveti: Sekil roblem

F=F,+F,=9225+2,014=94,3 kN
olduguna gore toplam kalkig giicii :

F-vg 94,3-0,11
n 0,6

Ny = =11,29 kN

bulunur.

Buna gore, tablodan elektrik motoru olarak, nominal giicii Ny= 12,5 kW ; nominal devir sayisi
ny= 1440 d/dak ; ii;= 3,2 ve % 60 ED karakteristiklerinde motor secilebilir.

_ Ny 17,29

iy =—L =138
Ny 12,5 |

Uiy £0,9-4;  olmahdur.

1,38<(0,9-3,2=2,88) ciktigidan yapilan secim dogrudur.
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